



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Πάτρα 1 / 3 /2011

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΠ : 7780/67

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡ/ΜΟΥ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡ/ΜΟΥ

Τμήμα Τεκμηρίωσης

Ταχ.Δ/νση: Πανεπιστημίου 254 -26110

Πληροφορίες: Δημήτρης Καραβίδας

Τηλέφωνο: 2613613129

Fax: 2610490168

Προς :

Ως πίνακας Αποδεκτών

Θέμα : «Εφαρμογή του Νόμου 3882/2010 (ΦΕΚ 166/Α/22.09.2010) και συγκρότηση Κομβικού Σημείου Επαφής (ΚΟΣΕ) για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Εκδήλωση ενδιαφέροντος από υπαλλήλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την συμμετοχή τους»

Στις 22.09.2010 η Ελληνική Βουλή ψήφισε το Νόμο **3882/2010 (ΦΕΚ 166/Α/22.09.2010)** «Εθνική Υποδομή Γεωχωρικών Πληροφοριών - Εναρμόνιση με την οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαρτίου 2007 και άλλες διατάξεις/Τροποποίηση του Ν. 1647/1986 «Οργανισμός Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες σχετικές διατάξεις» (ΦΕΚ141/Α)».

Ο Ν. 3882/2010 αποτελεί εφαρμογή και επέκταση της Οδηγίας 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαρτίου 2007 (Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, L108/25.04.2007), για να καλύψει ευρύτερους σκοπούς και στόχους της Δημόσιας Διοίκησης εναρμονίζοντας έτσι το εθνικό δίκαιο προς τις διατάξεις της παραπάνω οδηγίας.

Ο Νόμος έχει ως σκοπούς την εξασφάλιση της ίσης και αξιόπιστης πρόσβασης στα γεωχωρικά δεδομένα και υπηρεσίες για τις δημόσιες αρχές σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης, τις επιχειρήσεις και τους πολίτες, την εξοικονόμηση πόρων, την προστασία του περιβάλλοντος και την ενθάρρυνση των επενδυτικών πρωτοβουλιών, μέσω της δημιουργίας της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληροφοριών (στο εξής ΕΥΓΕΠ).

Κομβικό στοιχείο της όλης προσέγγισης αποτελεί η ενεργός και ουσιαστική συμμετοχή του συνόλου της Δημόσιας Διοίκησης. Για το σκοπό αυτό υπάρχει η νομοθετική πρόβλεψη στο άρθρο 19 του νόμου για την συγκρότηση διαρκών συντονιστικών επιτροπών με τίτλο «Κομβικά Σημεία Επαφής» (στο εξής ΚΟΣΕ).

Τα ΚΟΣΕ έχουν την ευθύνη εκπροσώπησης όλων των δημόσιων αρχών που εποπτεύονται από κάθε Δήμο, Περιφέρεια, Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

Κάθε ΚΟΣΕ διενεργεί τον αναγκαίο εσωτερικό συντονισμό με τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες της δημόσιας αρχής και τους εποπτευόμενους φορείς της και αποτελεί σημείο επαφής και συνεργασίας των δημόσιων αρχών που εκπροσωπεί με τον ΟΚΧΕ.

Οι αρμοδιότητες των ΚΟΣΕ ορίζονται στο άρθρο 19 του Ν. 3882/2010. Γενικότερα τα ΚΟΣΕ έχουν συντονιστικό ρόλο και είναι εντεταλμένα για την καταγραφή, καθώς και την διασφάλιση των απαιτήσεων του παρόντος νόμου, για την προμήθεια, τήρηση και επικαιροποίηση όλων των γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών των δημοσίων αρχών που εκπροσωπούν.

Ειδικότερα, το έργο των ΚΟΣΕ περιλαμβάνει:

- α) Τη διαρκή και συστηματική καταγραφή υπό μορφή καταλόγου, μεταξύ άλλων :
- των μεταδεδομένων, συνόλων γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών των δημοσίων αρχών που εκπροσωπεί
 - των αναλογικών γεωχωρικών δεδομένων των δημοσίων αρχών που εκπροσωπεί
 - των δεδομένων που περιλαμβάνουν εμμέσως γεωχωρική πληροφορία (π.χ. διευθύνσεις)
 - του πλήθους, κόστους και είδους των αδειών χρήσης λογισμικών συστημάτων γεωγραφικών πληροφοριών, διαχείρισης γεωχωρικών δεδομένων και διάχυσης γεωχωρικών δεδομένων στο Διαδίκτυο
 - του πλήθους, κόστους, είδους και όρων διάθεσης των γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών προς άλλες δημόσιες αρχές και τρίτους

β) **Την υποχρέωση ενημέρωσης του ΟΚΧΕ για την πρόθεση οποιουδήποτε οργάνου δημόσιας αρχής που εκπροσωπείται από το ΚΟΣΕ να προμηθευτεί, να παράγει ή να επικαιροποιήσει γεωχωρικά δεδομένα.**

γ) Την εισήγηση προς τις δημόσιες αρχές που εκπροσωπούν για τη λήψη των αναγκαίων τεχνικών και διοικητικών μέτρων ώστε:

- Τα γεωχωρικά δεδομένα, μεταδεδομένα και υπηρεσίες των δημοσίων αρχών να εντάσσονται στην ΕΥΓΕΠ
- Τα πληροφοριακά συστήματα, βάσεις δεδομένων, εφαρμογές και δικτυακές υπηρεσίες που αναπτύσσονται από τις δημόσιες αρχές και αφορούν σε γεωχωρικά δεδομένα και υπηρεσίες, να συμφωνούν με τις προβλέψεις του νόμου 3882/2010.
- Οι δημόσιες αρχές να εφαρμόζουν τις προβλέψεις της «Εθνικής Πολιτικής Γεωπληροφορίας» και του «Εθνικού Πλαισίου Διαλειτουργικότητας Γεωπληροφορίας και Υπηρεσιών».

δ) Τη συμμετοχή στις ομάδες εργασίας που συγκροτεί ο ΟΚΧΕ σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 18.

Τα ΚΟΣΕ μπορούν να προτείνουν στις δημόσιες αρχές που εκπροσωπούν νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις για την προσαρμογή του νομοθετικού πλαισίου με τις διατάξεις του παρόντος νόμου.

Στο τμήμα Τεκμηρίωσης της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας προβλέπεται μεταξύ των άλλων και «η ευθύνη εκπλήρωσης του έργου Κ.Ο.Σ.Ε. (Κομβικά Σημεία Επαφής) της Περιφέρειας, όπως προβλέπεται στο άρθρο 19 του ν. 3882/2010 (Α' 166)»

Το ΚΟΣΕ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας προτείνεται να απαρτίζεται από μέλη με γνώσεις πληροφορικής, διαχείρισης γεωπληροφορίας, μηχανικούς, νομικούς ή επιστήμονες συναφών ειδικοτήτων οι οποίες είναι σχετικές με τις θεματικές κατηγορίες στις οποίες εμπίπτουν τα γεωχωρικά δεδομένα που πρέπει να καταγραφούν από αυτό.

Σημαντικό είναι τα μέλη του ΚΟΣΕ - ΠΔΕ να έχουν στο σύνολο τους μια ολοκληρωμένη εικόνα και γνώση των γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών που διαχειρίζεται η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, προκειμένου να εκτελέσουν τον απαραίτητο συντονισμό και εποπτεία που είναι απαραίτητα για την εφαρμογή του Νόμου.

Σημαντική Υπόμνηση για έργα που πρόκειται από την δημοσίευσης του νόμου και μετά να υλοποιηθούν από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

Ο Ν. 3882/2010 καθορίζει συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές σχετικά με κάθε έργο δημόσιας αρχής που εκτελείται με ίδια μέσα ή με προσφυγή σε εξωτερικό Ανάδοχο και αφορά σε θέματα γεωχωρικών δεδομένων & υπηρεσιών.

Βασική αρχή που πρέπει να ακολουθείται πλέον από κάθε υπηρεσία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είναι πως μετά την εφαρμογή του παραπάνω νόμου απαγορεύεται η προμήθεια γεωχωρικών δεδομένων που είναι ήδη διαθέσιμα από άλλη δημόσια αρχή. Επιπλέον, όταν μία δημόσια αρχή προμηθεύεται γεωχωρικά δεδομένα, θα πρέπει να εξασφαλίσει την προμήθειά τους με άδεια χρήσης που να επιτρέπει :

- (α) την κοινοχρησία χωρίς τέλη και περιορισμούς μεταξύ δημοσίων αρχών,
- (β) τη δωρεάν διάθεσή τους προς τους πολίτες, σύμφωνα με τις ελάχιστες απαιτήσεις που καθορίζονται από το νόμο στα άρθρα 27 και 28.

Στην επίσημη ηλεκτρονική σελίδα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (www.pde.gov.gr) θα αναρτηθεί το παρόν ενημερωτικό σημείωμα καθώς επίσης και τα παρακάτω έτσι ώστε κάθε ενδιαφερόμενος υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας να υποβάλλει μέχρι την Πέμπτη 10 Μαρτίου 2011 αίτησή του για την συμμετοχή του στο ΚΟΣΕ ΠΔΕ. :

1. Ο Νόμος 3882/2010 «Εθνική Υποδομή Γεωχωρικών Πληροφοριών – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαρτίου 2007 και άλλες διατάξεις. Τροποποίηση του Ν. 1647/1986 «Οργανισμός Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες σχετικές διατάξεις» (ΦΕΚ 141Α/10)» (ΦΕΚ166/Α/10).
2. Η ΚΥΑ με αριθμ. 53136/3.12.2010 «Καθορισμός χρονικών προθεσμιών για τη σύσταση Κομβικών Σημείων Επαφής (ΚΟΣΕ) στους Δήμους, τις Περιφέρειες και τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας σε εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 3882/2010 (ΦΕΚ 166/Α/22.09.2010) περί Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληροφοριών» των Υπουργών Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (ΦΕΚ 1917/Β/10-12-2010)
3. Η οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαρτίου 2007 για τη δημιουργία υποδομής χωρικών πληροφοριών στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα (Inspire)
4. Η Εγκύκλιος 19 με αριθμό 7325/15-2-2011 και θέμα «Γνωστοποίηση της με αριθμ. 53136/03.12.2010 ΚΥΑ για τον καθορισμό των χρονικών προθεσμιών για τη σύσταση Κομβικών Σημείων Επαφής (ΚΟΣΕ) στους Δήμους, τις Περιφέρειες και τις

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας – Ενημέρωση για το πλαίσιο και το περιεχόμενο της λειτουργίας των ΚΟΣΕ» της Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Προγραμμάτων & Διεθνών Οργανισμών του Υπουργείου Εσωτερικών Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

Η αίτησή μπορεί να υποβληθεί στην Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Πανεπιστημίου 254 Πάτρα υπόψη κυρία Κων/να Γερμανού) είτε να σταλεί με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην διεύθυνση dap@pde.gov.gr με ένδειξη στο θέμα αποστολής «για την συμμετοχή στο ΚΟΣΕ ΠΔΕ». Κάθε αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από ένα βιογραφικό σημείωμα που να τεκμηριώνει την κάλυψη των απαιτήσεων στελέχωσης του ΚΟΣΕ –ΠΔΕ που είναι : *«γνώσεις πληροφορικής, διαχείρισης γεωπληροφορίας, μηχανικούς, νομικούς ή επιστήμονες συναφών ειδικοτήτων οι οποίες είναι σχετικές με τις θεματικές κατηγορίες στις οποίες εμπίπτουν τα γεωχωρικά δεδομένα»*

Παρακαλούμε τους Διευθυντές όλων των υπηρεσιών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας λόγω της σημαντικότητας της σύστασης και λειτουργίας του Κομβικού Σημείου Επαφής να μεριμνήσουν για την έγγραφη ενημέρωση όλων των υπαλλήλων της υπηρεσίας τους.

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΤΣΙΦΑΡΑΣ

Ο Συντάκτης

Ο Προϊστάμενος της
Διεύθυνσης

Ο Προϊστάμενος της Γενικής
Διεύθυνσης

Βασίλης Μιχαλόπουλος

Δημήτρης Καραβίδας

Παναγιώτης Στεφόπουλος

Εσωτερική Διανομή :

- Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Περιβάλλοντος & Υποδομών
- Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού /Τμήμα Τεκμηρίωσης